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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC GIACOSA 
VERBALE SEDUTA TELEMATICA DEL 21 DICEMBRE 2020 

 
Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30 in modalità telematica, per mezzo dell’applica-
zione Meet di Google, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta 02.11.2020 
2. Nomina Presidente 
3. Nomina Vice Presidente 
4. Nomina componenti Giunta Esecutiva 
5. Nomina componenti Comitato di Valutazione 
6. Nomina componenti Comitato di Garanzia 
7. Variazioni di bilancio 
8. Procedure e criteri di accoglimento delle iscrizioni all’anno scolastico 2021/2022 
9. Costituzione dei Comitati Genitori Russo-Pimentel e Casa del Sole  

 

(* = ritardo, il numero dei consiglieri presenti viene 
adeguato al momento dell’ingresso in aula dei 
consiglieri) 

Presente Assente giustifi-
cato 

Assente 

DS Muraro X   

Rappresentanti Genitori    

Barberini X   

Borlini X   

Duglio X   

Elsheikh X   

Nait Laziz X   

Rostagno X   

Rubini X   
Zamboni X   

Rappresentanti Insegnanti    

Cavelli X   

Coltro Campi X   

De Rosa X   

Gillio X   

Greco X   

Laguaragnella X   

Maranini X   

Zucchi X   

TOTALE 17   
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Ospiti: DSGA Rita Basile, Michela Rampon (Presidente Comitato Genitori Casa del Sole) 
 
Il Dirigente Scolastico (DS) assume il ruolo di Presidente per la gestione delle procedure di insediamento del 
Consiglio di Istituto (CdI) a seguito delle elezioni tenutesi il 29 e 30 novembre 2020 e nomina Alessandra 
Duglio segretario verbalizzante. Il DS informa che la consigliera Manuela Gallina, eletta come rappresentante 
degli insegnanti, ha rinunciato all’incarico. Informa i Consiglieri di aver nominato in surroga (Allegato 1) di 
Gallina la prima dei non eletti, Giovanna Laguaragnella, che pertanto va annoverata tra i presenti. Verificata 
la presenza in connessione, per appello nominale, dei 17 consiglieri in carica, il DS constata la validità 
dell’adunanza e apre la seduta. 
 
1. Approvazione verbale della seduta del Consiglio di Istituto 02.11.2020. 
Dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica, non vengono segnalate modifi-
che o correzioni, pertanto il verbale della seduta precedente è approvato. Il verbale viene approvato con il 
voto dei soli 3 consiglieri che erano presenti alla seduta in oggetto. 
 
DELIBERA N.33/2020 – “Approvazione verbale seduta 02.11.2020” 
Approvato con voto favorevole di 4 dei 17 consiglieri presenti (Muraro, Barberini, Laguaragnella, Rostagno). 
Astenuti: 13 consiglieri, perché non presenti alla seduta precedente. 
 
2. Nomina Presidente. 
Il DS chiede ai consiglieri che rappresentano la componente genitori se ci sono candidature per la Presidenza 
del Consiglio di Istituto. Valentina Barberini avanza la propria candidatura, informando il Consiglio che i rap-
presentanti della componente genitori si sono incontrati e hanno ragionato insieme e condiviso le proposte 
sulle cariche e sui ruoli negli organi del Consiglio di Istituto. Si procede alla votazione. 
 
DELIBERA N.34/2020 – “Nomina di Valentina Barberini alla carica di presidente del Consiglio di Istituto” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
 
 
3. Nomina Vice Presidente 
 
Il DS chiede ai consiglieri che rappresentano la componente genitori se ci sono candidature per la Vice Pre-
sidenza del Consiglio di Istituto. Alessandra Duglio avanza la propria candidatura. Non essendoci altre candi-
dature si procede alla votazione. 
 
DELIBERA N.35/2020 – “Nomina di Alessandra Duglio alla carica di vice presidente del Consiglio di Istituto” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
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Il DS cede la parola e la gestione della seduta al Presidente Barberini, che ringrazia tutti i presenti per il loro 
impegno e illustra brevemente gli obiettivi che i rappresentanti dei genitori si sono dati (miglioramento della 
comunicazione, traduzioni, coinvolgimento nella vita scolastica di tutte le famiglie). Esprime rammarico per 
la mancanza in questo consiglio di rappresentanti del personale ATA. 
 
4. Nomina componenti Giunta Esecutiva. 
Il Presidente propone le candidature di Anita Rubini e Aziza Nait Laziz. Tra gli insegnanti, si candida Natascia 
De Rosa. Barberini ricorda che nello scorso triennio per prassi il Presidente e il Vice presidente prendevano 
parte alle riunioni della Giunta. Non essendoci altre candidature, si procede alla votazione. 
 
DELIBERA N.36/2020 – “Nomina di Aziza Nait Laziz, Anita Rubini e Natascia De Rosa a componenti della 
Giunta Esecutiva.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
 
 
5. Nomina componenti Comitato di Valutazione. 
Il DS spiega brevemente i compiti del Comitato di Valutazione. Tra i genitori avanzano la propria candidature 
Barbara Borlini e Roberta Rostagno. Tra gli insegnanti avanza la propria candidatura Umberto Gillio. Non 
essendoci altre candidature, si procede alla votazione. 
 
DELIBERA N.37/2020 – “Nomina di Barbara Borlini, Roberta Rostagno e Umberto Gillio a componenti del 
Comitato di Valutazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
 
 
6. Nomina componenti Comitato di Garanzia. 
Il DS spiega brevemente i compiti del Comitato di Garanzia. Tra i genitori avanzano la propria candidature 
Valentina Zamboni e Ayman Esheikh. Non essendoci altre candidature, si procede alla votazione. 
 
DELIBERA N.38/2020 – “Nomina di Valentina Zamboni e Ayman Elsheikh a componenti del Comitato di 
Garanzia.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
 
 
7. Variazioni di bilancio. 
Il DSGA, Dott.ssa Basile, illustra le variazioni intercorse nell’anno (Allegato 2) e risponde alle domande sulle 
specifiche poste di bilancio. Barberini propone di costituire un vademecum che illustri le motivazioni e le 
modalità con cui gli insegnanti possono chiedere i fondi per la didattica.  
Il DS conferma che l’avanzo dei fondi Diritto allo Studio 2020 deve ricevere nuova destinazione d’uso. 
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Interviene Zucchi commentando sull’utilità del vademecum proposto dalla Presidente, in un’ottica di traspa-
renza, e chiedendo informazioni sui fondi destinati alle componenti tecnologiche (LIM, aula di informatica). 
Muraro illustra gli acquisti fatti nell’anno e propone agli insegnanti di Russo un incontro per programmare 
le richieste di dotazione informatica. 
Greco chiede informazioni sull’utilizzo dei fondi per la DaD: Muraro risponde che sono stati comprati diversi 
dispositivi (35000 € PON, 15000 € integrativi, donazioni – fondazione SNAM, privati, fondazione Milan-> sono 
stati distribuiti 180 dispositivi, e una quota di connessioni). 
Laguaragnella propone un tracciamento delle famiglie con necessità. Barberini propone di strutturare il trac-
ciamento delle famiglie e la gestione dei dispositivi tramite una specifica commissione. Riferisce anche 
quanto emerso tra genitori rappresentanti e cioè che la necessità di avere un dispositivo per gli alunni non è 
solo limitata al periodo di eventuale lockdown o quarantena ma anche nella quotidianità della scuola in pre-
senza dato che strumenti come Classroom stanno entrando nell’uso quotidiano. Greco propone invece di 
gestirla tramite una riunione dei coordinatori con il CdI. Il DS propone riunione di CdI con lo staff: tutti con-
cordano (data da concordare). 
 
DELIBERA N.39/2020 – “Variazioni di bilancio, per un totale complessivo di 139.722,89. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
 
 
8. Procedure e criteri di accoglimento delle iscrizioni all’anno scolastico 2021/2022. 
Muraro legge i criteri proposti e illustra le caratteristiche che vengono prese in considerazione nella compo-
sizione delle classi. 
Per quanto riguarda la scuola dell’infanzia, Zucchi fa presente che i criteri riportati (bacino d’utenza Russo + 
genitori entrambi lavoratori) non sono rispettati in quanto i bambini provengono anche dal bacino del Trot-
ter, sono quasi tutti stranieri di lingua araba e con il solo padre che lavora. Nait Laziz fa presente che alle 
mamme arabe non è chiara la differenza tra la scuola dell’infanzia comunale e quella statale, a volte si iscri-
vono pensando di andare al Trotter e si trovano in via Pontano. Bisogna migliorare la comunicazione quando 
ci sono le iscrizioni. Laguaragnella afferma che la soluzione migliore sarebbe portare la scuola dell’infanzia 
all’interno del parco. 
 
Iscrizioni alla Scuola secondaria di primo grado - criteri di priorità:  
1. Alunni provenienti dalla scuola Primaria della Casa del Sole per l’accesso alla scuola Secondaria della 
Casa del Sole e alunni provenienti dalla Scuola Primaria Russo-Pimentel per l’accesso alla scuola Secondaria 
Rinaldi;  
2. Alunni provenienti dalla Scuola Primaria Casa del Sole per l’accesso alla scuola Secondaria Rinaldi e 
alunni provenienti dalla Scuola Primaria Russo per l’accesso alla scuola Secondaria Casa del Sole;  
3. Alunni fuori bacino con fratelli e sorelle già iscritti rispettivamente alla Primaria e Secondaria dell’IC Gia-
cosa;  
4. Alunni fuori bacino. 
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Iscrizioni alla scuola dell’infanzia di via Pontano – Criteri di priorità:  
1. Appartenenza al bacino d’utenza della Scuola Primaria Russo;  
2. Alunni con entrambi i genitori lavoratori a tempo pieno o singolo genitore in caso di famiglia monopa-
rentale. 
 
Iscrizioni alle scuole primarie Casa del Sole e Russo-Pimentel – Criteri di priorità:  
1. Alunni provenienti dalla materna Giacosa, Russo-Pontano e Rovetta, anche se fuori bacino;  
2. Alunni con fratelli e sorelle già iscritti alla primaria e secondaria Casa del Sole, Russo, Rinaldi;  
3. Alunni appartenenti al bacino;  
4. Alunni anticipatari nell’ordine indicati ai punti 1,2,3. 
 
DELIBERA N.40/2020 – “Procedure e criteri di accoglimento delle iscrizioni all’anno scolastico 2021/2022. 
Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 17 consiglieri presenti. 
 
 
9. Costituzione dei Comitati Genitori Russo-Pimentel e Casa del Sole. 

 
Anita Rubini, Presidente del Comitato Genitori Russo-Pimentel, informa che in data 14 dicembre (Google 
Meet) si è svolta la riunione per la costituzione del Comitato Genitori e per la nomina del presidente. L’11 
gennaio 2021 si terrà la prima riunione alla presenza di tutti i genitori che vorranno partecipare, in cui ver-
ranno eletti i membri del Consiglio del Comitato (gruppo di lavoro ristretto). In Allegato 3 il verbale dell’as-
semblea e in Allegato 4 lo statuto. 
 
Michela Rampon informa che in una riunione molto partecipata (Google Meet) si è costituito il Comitato 
Genitori Casa del Sole, che l’ha confermata Presidente (in Allegato 5 il verbale dell’Assemblea e in Allegato 
6 lo statuto). Auspica una proficua collaborazione. 
 
PRESA D’ATTO – “Costituzione dei Comitati Genitori Russo-Pimentel e Casa del Sole” 
 
 
Alle 20:30, non essendoci più richieste di intervento, il Presidente Barberini dichiara chiusa la seduta. 
 
 
Il Segretario         Il Presidente  
Alessandra Duglio        Valentina Barberini 
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